

BUDAPESI Magyar Nemzeti Múzeum

# DELBÁCSKA

Előfizetés és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ul. 50.  
 A. Telefonszám 21-37, éjjel 20-53. Sürögnyeim: „Délbácska”  
 Zagreb. Postatakarékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. november 15.  
**CSÜTÖRTÖK**

Előfizetési ára: egy óra 40 din., három óra 120 din., fél  
 évre 240 din., egész évre 480 din. Egyszám ára hétköznap  
 1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

## Alekszandar király hivatalos látogatást tett a francia köztársaság elnökénél

Párisból jelentik: Alekszandar király, aki már egy hét óta inkognitóban Párisban tartózkodik, tegnap hivatalos látogatást tett Doumergue elnökénél.

A Petit Parisien szerint Alekszandar király és a francia köztársaság elnöke között lefolyt egy óra hosszát tartó beszélgetés nagy politikai jelentősége van, amennyiben Alekszandar király a beszélgetés so-

rán megeafolta a szerb-horvát ellentétekről forgalombahozott tendenciózus híreszteléseket, valamint informálta az elnököt Jugoszlávia külpolitikájának alapelveiről.

Doumergue elnök röviddel a beszélgetés után viszonzta Alekszandar király látogatását. A királyi pár valószínűleg holnap hagyja el a francia fővárost.

## Autokarambola rumai országúton

### A novisad-mitrovicai autóbusz összeütközött egy magánautóval, melynek utasai súlyosan megsebesültek

Könnyen végzetessé válható autószerencsétlenség történt kedden délután egy órakor a ruma-mitrovicai országúton. Hellermann Péter, a rumai népbank igazgatója 12 éves Egon fiával egy magánautón Rumáról Mitrovicára igyekezett. Voganj község előtt a Novisad és Mitrovica között közlekedő autóbusz

teljes erővei nekiment az országút jobb oldalán haladó magánautónak, amely a következő pillanatban felfordult.

Az autó utasai magas ivben kirepültek

a kocsiból, míg az autó sofförje az autó karosszériája alá került. Az autóbusz sofförje leszállt ugyan a kocsiról, de nem nyújtott segítséget az utasoknak, akik közül Hellermann Péter eszméletlenül feküdt a földön. A szerencsétlenség színhelyére csakhamar segítség érkezett, amikor is az igazgatót és kisleányát Rumára szállították. Hellermann igazgató meglehetősen súlyos sebesüléseket szerzett, míg Egon fia és az autó sofförje csak jelentéktelenebb sérülésekkel menekült az összeütközésből. A csendőrség megállapította, hogy a balesetet az autóbusz sofförjét terhelő felelősség.

## Bethlen István gróf balgaságnak minősíti a magyar királykérdés közeli megoldásáról terjesztett híreket

### A külföldi sajtót és az emigránsokat okolja az álhírek elterjedéséért

Budapestről jelentik: A képviselőház tegnapi ülésén Rassay István elmondta interpellációját, amelyet a királykérdésben jegyzett be. Hangsúlyozta, hogy a kérdést azért teszi szóvá, mert hosszú idő óta úgy a magyarországi mint a külföldi közvéleményben mindinkább erősödik az a hit, hogy a magyar kormány a királykérdés megoldását tervezi. Ez a hír és a következtében támadt izgalom és nyomasztó bizonytalanság Magyarország gazdasági érdekeinek eminens érdekeit veszélyezteti és már eddig is végzetes következményekkel járt.

Magyarország mai bel- és külpolitikai, valamint gazdasági viszonyai közepette, a kérdés érintése bármilyen oldalról is történjék, sértené az ország érdekeit. (Élénk helyeslés a ház minden oldaláról). Meggyőződése, hogy e tekintetben egyetértés uralkodik a társadalomban, de mutatkoztak olyan jelenségek, amelyekből úgy a külföld, mint az ország közvéleménye azt a következtetést vonta le, hogy a kormány vagy bizonyos körök a királykérdést a közeli időben valamilyen formában megoldáshoz akarják juttatni.

Különböző kombinációk keltek szárnyra és a kormány nem akadályozza meg a hírek elterjedését. Így például Bethlen gróf miniszterelnök nagyeceni beszéde és az abból levont következtetések, valamint a volt uralkodóház egyik igen szimpatikus fiatal tagjának a hatóságok asszisztálása mellett történt utazásai. Ezekkel az utazásokkal kapcsolatban például a legegyszerűbb nép körében is az a hír terjedt el, hogy agitációs körutról van szó. Bethlen István gróf ugyan megeafolta ezeket a híreket, de tekintettel az ügy komolyságára újabb határozott kijelentést vár a miniszterelnöktől.

Bethlen István gróf miniszterelnök azzal válaszolt az interpellációra. Tudomással bír azokról a híresztelésekről amelyek Rassay említ és amelyek a közvéleményt izgalomban tartják. Köszönetet mond Rassaynak, hogy alkalmat adott arra, hogy a kérdésben kifejttesse álláspontját.

A magyar királykérdést időnként a külföldi sajtónak az a része veti fel, amely nem látja jó szemmel a magyar közállapotot és az ország konszolidálódását. Azonkívül nagy szerepük van ebben az emigránsoknak is, továbbá azoknak, akik mindig rosszat

tételeztek fel egymásról. Az uralkodóház egyes tagjainak utazása az országban nem áll kormányellenőrzés alatt mindaddig amíg ezek az utazások olyan határok között maradnak, amelyeket minden magyar állampolgárnak éppen a kérdés kényességére való tekintettel tiszteletben kell tartania.

Időszerűnek látja, hogy mindazok számára, akik eddig kétségben voltak a kormány szándékait illetőleg bizonyosságot szolgáltatasson a kormány szándékáról és ezzel elvegye a kedvét azoknak, akik időről-időre a közvéleményt ilyen balgaságokkal idegesítik. A magyar kormány álláspontja tehát a következő:

A magyar kormánytól távol áll az, hogy a magyar törvényhozás megkerülésével, meglepetésszerűen akarja a királykérdést megoldani. A kormány sem kül- sem belpolitikai és gazdasági szempontból nem tartja a kérdést érettnek arra, hogy vele mint aktuális kérdéssel foglalkozzék. A kormány a kérdéssel nem foglalkozik és belátható időn belül nem is szándékszik vele foglalkozni.

Bethlen gróf miniszterelnök válaszáat a ház nagy lelkeséssel vette tudomásul.

## Az angolsajtó a horvát kérdés kedvező megoldását jósolja

Londonból jelentik: A Daily Telegraph beográdi jelentése nyomán igen behatóan foglalkozik Szávesics Milos közvetítő kísérletével a jugoszláv kormány és a horvát ellenzék között. A lap a jugoszláv sajtó általános magatartásából az akció kedvező kilátásaira következtet és azt hiszi, hogy a kormány hajlandó volna az autonomista törekvéseknek messzemenő engedményeket tenni azzal a feltétellel, hogy az engedményeknek hozzá kell járulni az állam konszolidálásához.

A lap második vezércikkében annak a reménynek ad kifejezést, hogy a beográdi parlamenti merénylet által keltett izgalom hullámai lecsillapultak és hogy mindkét oldalon a belátás kezd felülkerekedni. A horvátok — írja a lap — már nem beszélnek Szerbia elleni fegyveres lázadásról, hanem a többi elégedetlen délszláv néppel, együtt egy államszövetség autonóm részét akarják alkotni, viszont Beograd is már engedékenyebb hurokat enged következtetni, hogy Beograd elvben már hozzájárult a föderációs megoldáshoz.

## Az új francia kormány folytatja a tárgyalásokat a német jóvátétel ügyében

Párisból jelentik: Hoesch német követ Poincare miniszterelnökkel fog megbeszélést folytatni a tárgyalások folytatásáról és a jóvátételi kérdés rendezése ügyében kiküldendő szakértőbizottságról, miután a tárgyalások a kormányválság következtében megszakadtak.

## A noviszádi kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők a zárórendelet változatlan fenntartása mellett

**Tegnap este gyűlést tartottak, melyen tiltakoztak a rendelet módosítása ellen**

A noviszádi kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők tegnap este 7 órakor gyűlés tartottak az „Odeon” nagytermében, melyen közel 400 kereskedelmi alkalmazott és magántisztviselő jelent meg. A gyűlésen Hadnagyev György elnököt, az előadói tisztet pedig Stern Alfréd banktisztviselőt látta el. Számos felszólalás után a gyűlés egyhangulag elhatározta, hogy felterjesztést intéz a főispánhoz, valamint a noviszádi főkapitányhoz, amelyben arra kéri a hatóság-

gokat, hogy

a zárórendeletet és annak végrehajtási utasításait változatlanul tartsa fenn, mert a rendelet esetleges módosítása súlyosan érinti a kereskedelmi alkalmazottak érdekeit.

A gyűlés egyúttal elhatározta, hogy felkéri a főkapitányt a rendelet végrehajtásának legszigorubb ellenőrzésére. A gyűlés a legnagyobb rendben folyt le.

## Megkerült a tizéves gimnázista fiú, aki a multheti repülőkatasztrófa alkalmával titokzatos körülmények között eltűnt Noviszádról

**Temerin határán találták meg a goszpodjincei rendőrök**

Megirtuk a napokban, hogy a multheti repülőkatasztrófa alkalmával titokzatos körülmények között eltűnt Popara Ljubisa, a noviszádi főgimnázium I. oszt. tanulója. Popara Milos szuboticiai tanító fia. A kis fiu futballt játszott társaival a Limánon, amikor a repülőgép zuhanni kezdett, majd a többiekkel együtt ő is a katasztrófa színhelyére rohant. Itt látták utoljára, azóta teljesen nyoma veszett. A titokzatos eltűnés ügyében, amely különböző szóbeszédre adott alkalmat, a rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított s egyben értesítést küldött a környékbeli rendőrségeknek is, mert valószínűnek látszott, hogy a kis fiu valamelyik környékbeli községben tartózkodik. A nyomozás eredménnyel is járt, amennyiben a kisfiut

szombaton délután Temerin határában megtalálták.

Miután a fiu zavaros válaszokat adott, a rendőrség Goszpodjincére szállította, ahol azután elmondotta, hogy Popara Ljubisa gimnáziumi tanulóval azonos. A rendőrség vasárnap reggel Noviszádra hozta a gyereket, akit átadott a tanítói konviktusnak, ahol másnap megjelent édesapja Popara Milos, aki a fiut magával vitte Szuboticára.

A kisfiu a következőképpen mondotta el különös kalandjának a történetét:

A katasztrófa napján a szerencsétlenség színhelyére rohant, ahol nagy tolongásba került.

**A tömeg magával sodorta a Temerini utra, ahol elvesztette az orientációját s már nem tudott hazatalálni.**

A Temerini utról, ahelyett, hogy a város felé visszafordult volna, Temerin irányába folytatta útját. Miután időközben már elsötétedett egy környékbeli szálláson aludt, majd másnap Temerinbe érkezett, ahonnan tovább ment Becej felé. Amikor a goszpodjincei határra ért, a rendőrség feltartóztatta, majd Goszpodjincére vitte, ahonnan másnap reggel visszakísérték Noviszádra.

A rendőrség azt hiszi, hogy a kisfiu, aki noviszádi tartózkodása alatt állandóan honvágyban szenvedett, a repülőkatasztrófa hatása alatt annyira megijedt, hogy

haza akart szökni Szuboticára, de eltévedt s Temerinbe gyalogolt.

Popara Milos a történetek következtében kiíratta a kisfiut a gimnáziumból és hazavitte Szuboticára.

## A vizsgálóbíró tegnap a megvesztegetési ügyben hallgatta ki Dinics Dragutint

**Lázics fogházfelügyelőt 2000 dinárral akarta megvesztegetni**

A Dinics ügy hullámai nap-nap után újabb salakot vetnek a felszínre. A sajtópolemia lankadatlan erővel folyik s most már olyan a helyzet, hogy csakugyan országos botrányra fajul a feltűnést keltő affér.

Jevgyevics Dobroszláv a „Vidovdan” főszerkesztője, aki a Delbácska tegnapi számában részletesen nyilatkozott szerepléséről, most a „Politiká”-ban folytatja leleplezéseit. Jevgyevics elsősorban a személyét ért támadásokkal foglalkozik s megállapítja, hogy egyáltalában nem volt része a Dinics ügyben, amiről a vizsgálóbíró sajátkezű levele tanuskodik. A vizsgálóbíró egyben kijelenti, hogy rágalmozói ellen beogradi ügyvédje útján sajtópert indított.

Jevgyevics azután megállapítja, hogy ő maga is a legnagyobb hátrótsággal követte, indítsák meg Dinics ellen az eljárást a szállítási díjszabások miatt, azóta

azonban váratlan fordulat történt az ügyben, amennyiben

**a feljelentők visszavonták Dinics ellen az összes feljelentéseket, melyek a szállításokkal állnak kapcsolatban s most csak kizárólag kémkedés miatt folyik ellene az eljárás.**

Ezzel a feljelentők azt akarták elérni, hogy a főtárgyaláson ne kerüljenek szóba olyan nevek, amelyek a szállítások körül kompromittálva vannak.

Azokat az okmányokat — folytatja Jevgyevics —, amelyek ezidőszent Vujics nemzetgyűlési képviselő birtokában vannak, Dinics annak idején G. katonatisztól kapta s ezeket a jugoszláv aviatika parancsnoksága ellen akarta felhasználni. Ezek az okmányok azt bizonyítják, hogy Sondermayer

és Hodzsera rozsdás repülőanyagot akartak rátukmálni a repülőezred parancsnokságára.

Dinics akkor már régen nem szállított a hadseregnek, mert már négy évvel ezelőtt kirekesztették a hadseregszállításokból, a parancsnokság pedig egyáltalában nem kötött vele szállítási szerződést.

Azokat az anyagokat ellenben, amelyeket Hodzsera és Sondermayer szállítottak, két ellenőrző bizottság is visszautasította s bár a bizottság véleménye minden tekintetben elutasító volt,

**a parancsnokság mégis átvette a rozsdás alkatrészeket.**

Jevgyevics nyilatkozata végén megállapítja, hogy dr. Dungyerszki Gedeonnal sohasem állott semmiféle összeköttetésben s így csak legnagyobb csodálkozásának ad kifejezést, miért keverik az ügybe Dungyerszki Gedeon dr. nevét is.

Abban az esetben — folytatja Jevgyevics —, ha Hodzsera bebizonyítja, hogy bármilyen proviziót kapott volna a Dinics ügyből kifolyólag, vagy bármilyen szereplése lett volna a hadseregszállítások körül, azonnal öngyilkos lesz.

Ugyancsak a „Politika” tegnapi számában nyilatkozik Vilder Vecseszláv nemzetgyűlési képviselő is, aki legnagyobb indignációval utasítja vissza az ellene elhangzott támadásokat s megállapítja, hogy soha életében nem látta sem Dinicset, sem pedig Matijevicsot. Az ő szereplése csak abból állott, hogy leleplezte a korrupciót a hadseregszállítások körül. A két párhuzamos affér között egyébként csak az a különbség, hogy Hodzsera Szvetisláv és Sondermayer Tádé még mindig szabadlábon vannak s előkelő pozíciót foglalnak el az Aeroklubban, míg Dinics Dragutin fogságban van, Matijevics kapitány pedig öngyilkos lett. A rágalmozó kitételek miatt Hodzsera ellen sajtópert indít.

**Dinics Dragutin megvesztegetési ügye**

Megirtuk annak idején, hogy Dinics Dragutin ellen megvesztegetés kísérlete miatt is folyik a bünyügyi eljárás. Annak idején ugyanis, amikor Dinicset letartóztatták és beszállították az ügyészség fogházába, Dinics

**2000 dinárral akarta megvesztegetni Lazics Petar fogházigazgatót.**

Dinics ugyanis bizalmasan arra kérte Lazics Petart, utazzon azonnal Beogradba, és keressen fel egy előkelő pozícióju funkcionáriust, akinek tegyen jelentést, hogy

**bajba került s az illető tegye meg azonnal a szükséges lépéseket szabadlábra helyezése érdekében.**

Lazics fogházigazgató természetesen nem vállalkozott erre a feladatra, hanem azonnal jelentést tett az esetről az ügyészségnek és a vizsgálóbírónak, amely megvesztegetés kísérlete miatt is kiterjesztette ellene a vádat.

A megvesztegetési ügyben Dinics Dragutin tegnap délelőtt hallgatta ki Novák Tomiszláv dr. vizsgálóbíró s ugyancsak tegnap hallgatta ki mint tanut Lazics fogházigazgatót is. Dinics tagadta a terhére rótt cselekményt, a vizsgálóbíró azonban szembesítette a fogházigazgatóval, aki Dinics szemébe mondotta, hogy 2000 dinárral akarta megvesztegetni.

Dinics kihallgatása csak rövid ideig tartott s annak befejeztével a fogházor ismét visszakísérte cellájába.

**Jevgyevics Dobroszláv újabb nyilatkozata**

Jevgyevics Dobroszláv a következő nyilatkozat közzétételére kérte fel lapunkat: Hodzsera Szvetisláv nyilatkozatával kapcsolatban, amennyiben az én személyemet is

érinti, a sajtótörvény alapján a következők közlését kérem:

Hodjera a szállításoknál sokkal nagyobb visszaéléseket követett el mint Dinics amiről a „Politika“ mai számában is megemlékeztem, amely alkalommal megállapítottam, hogy Hodjerától olyan anyagot vettem át, amelyről két bizottság is megállapította, hogy hasznavehetetlen. Hodjera csak azért nem lett tartóztatva, mert az ő kedvéért a hadügyminiszter is közönséges valótlanoságot állított a parlamentben, amikor azt mondta, hogy a Hodjera és Sondermayer által szállított összes motorok repülnek, pedig valójában már két esztendeje egyetlenegy motor sem repül.

Ezeknek a szerbiai uraknak csak az fáj, hogy bebizonyítottam, miszerint a vizsgálóbíró kieserése esetén hamis vádakkal igyekeztek volna operálni. A törvényszéki főtárgyalás a fején fogja találni a veszedelmes hydrát, amennyiben valóban nyilatkozataikkal még a főtárgyalás előtt nem kényszerítenek arra, hogy mindent közöltegyek, amit tudok.

Jevgyevics Dobroszláv

### Briand elnököl a Népszövetség decemberi ülészakán

Genfből jelentik: December 10-én kezdődik Briand francia külügyminiszter elnöksége alatt, a népszövetségi tanács ötvenharmadik ülészakája. Az ideiglenes napirenden huszonnyolc pont szerepel, amelyek jórésze gazdasági, pénzügyi és egyéb technikai kérdésekre vonatkozik. Meglehetősen nagy helyet foglalnak el a napirenden, a kisebbségi kérdések is. Oninonez de Leon, az új spanyol tanács tag két politikai kérdésre vonatkozólag terjeszt elő jelentést, amelyek közül az egyik, az optánsvizsály elintézésére vonatkozó közvetlen magyar-román tárgyalások ügye. A decemberi ülészakát dönt, a tanács négy investigációs bizottsági elnök tisztének betöltéséről is. Valószínű, hogy az eddigi elnökök megbízatását ismét meghosszabbítják egy évvel. Jelenleg a németországi bizottság élén francia, az ausztriai bizottság élén olasz, a magyarországi bizottság élén angol és a bulgáriai bizottság élén holland tábornok áll.

### Hamisított huszdollárosok vannak forgalomban Jugoszláviában

A pénzügyminiszterium értesítette a pénzbevéltással foglalkozó intézeteket, hogy a legutóbbi napokban több hamisított huszdolláros bankjegyet szolgáltattak be a miniszteriumhoz. A bankjegyeket belföldön hozták forgalomba és azok zöld színű 1924-beli clevelandi (Ohio) kibocsátású huszdollárosok meglepően sikerült hamisítványai. A bankjegyek felirata: „Federal Reserve Bank Cleveland“ és a kép Cleveland állam volt elnökét ábrázolja. A hamisítványokat legkönnyebben arról lehet felismerni, hogy azokon a zöld alapszín a rendszer erősebb tónusu és a papírpénz közepén és szélein levő halványabb árnyalatok teljesen elmosódtak. A hamisítványok sorszámai alacsonyok és a számjegyek primitívek, mintha kézügyézővel nyomták volna rá azokat.

— **Szenvedő nőknél** a természetes »Ferenc József keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több alapvető megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Prima VÁSZNÁK** 82 cm. széles métere 14 din.  
Mintadarabot próbára kívánatra ingyen küldök.  
**HOLIK RUDOLF**  
az „Uj menyasszony“-hoz Novisad Kr. Alexand a 12.

## Száztizennyolc ember pusztult a tengerbe a Vestris gőzös utasai közül

**A tenger vizén uszó holttestek jelzik az angol hajó borzalmas pusztulásának helyét Ötmillió dollár az anyagi kár**

Newyorkból jelentik: Ujabb jelentések szerint, amelyek tegnapelőtt délután 5 óra tájban érkeztek (amerikai idő), a Vestris hajó utasai közül 222 embert mentettek meg, 117 ember még hiányzik. A szerencsétlenség színhelyén viharos az idő, úgy hogy alig reménykednek az eltűntek megmentésében. Azok az utasok, akik a katasztrófát túlélték, borzalmas megpróbáltatásokon mentek keresztül. Teljes napot és éjszakát töltöttek a hánykolódó mentőcsónakokon, vagy fadarabokba kapaszkodva sodorta őket ide-oda a háborgó tenger. A szenvedésekről idáig csupán rövid jelentések érkeztek, mert a rádiót kizárólag a mentési akció céljaira foglalták le.

A Vestris kapitányán és első tisztjén kívül, az angol hajó tisztjei közül senki más nem menekült meg. Hét tiszt nyomtalanul eltűnt. A Wyoming csatahajón tartózkodó Taylor ellentengernagy szikratávíratban közölte az American Shipper gőzös egy tisztjének azt a jelentését, hogy a Vestris gőzöst összesen nyolc mentőcsónak és egy ideiglenes tutaj hagyta el. A tutaj felborult, a vízbeesett emberek közül néhányat kihalásztak. Számos holttestet láttak a víz színén uszkalni. Ez a körülmény megerősíti azt az aggodalmat, hogy a katasztrófa során sok ember vesztette életét. A mentőtutaj nyilvánvalóan a viharos tengerjárás miatt tört össze. Egy mentőcsónak

tegnapelőtt este 6 órakor felborult, utasai azóta a vizen hánykolódnak, minthogy a tenger háborgása miatt nem sikerült őket megközelíteni.

Hírszerint a Vestris gőzös kapitánya közölte, hogy a hajó sülyedése arra vezethető vissza, hogy a rakomány egyoldalra csúszott és a beható viz lehetetlenné tette a legénység számára, hogy a haitóterben dolgozzék és a rakomány átrakásával újból egyensúlyba hozza a hajót. A washingtoni tengerészeti hivatal közli, hogy a Los Angeles léghajó nem indul el, hogy résztvegyen a Vestris utasainak megmentésében, mivel ez már szükségtelenné látszik.

Ujabb newyorki jelentés szerint a Vestris brit gőzös eltűntjeinek és valószínű halottainak számát százharmincegyre becsülik. Az elsüllyedt gőzösn összesen 337 személy volt. A hajózási cég anyagi kára öt millió dollárra rug.

Legujabb jelentés szerint a hajókatasztrófa során 118 ember tűnt el. A megmentett hajótöröttek elbeszélése szerint a Vestris erős viharba került, ami a fedélzeten nagy zavart okozott. A hajó közben oldalra fordult és az egyensúly helyreállítására irányuló minden kísérlet eredménytelen maradt. A megmenekült hajótöröttek legnagyobb része tegnap délután Newyorkba érkezett, ahol nagyszámu orvos és ápolószemélyzet várta őket a parton.

## Vád alá helyezték Dobosi István szajlovói vasuti őrt, akit az ügyészség a szeptember 23-iki autókatasztrófából kifolyólag gondatlanságból okozott emberölés büntetével vádol

**A vádirat szerint a vádlottnak öt pernyi idő állt rendelkezésre, hogy a sorompót leereszthesse**

Emlékezetes még az a borzalmas autókatasztrófa, mely szeptember 23-án a szajlovói vasuti átjárónál történt, amely alkalommal három ember életét vesztette, kettő pedig súlyos sebesüléseivel a kórházba került.

A nyomozás, amelyet a rendőrség felváltva végzett a vizsgálóbíróval, a kihallgatott tanúk vallomása és a fennálló körülmények alapján csaknem teljes bizonyossággal kiderítette, hogy a katasztrófát Dobosi István szajlovói vasuti őrt gondatlansága idézte elő. Megállapítást nyert ugyanis, hogy a katasztrófa pillanatában, amikor a halálautó áthaladt a síneken, a sorompó nem volt leeresztve. Így történhetett, hogy a szubotivai személyvonat nekiment az autónak, melyet 200 méternyire maga előtt hurcolt s melynek következményeképpen az autó három utasa szörnyethalt, míg másik két utasa a csodával határos véletlen folytán megmenekült a biztos pusztulástól.

A vizsgálóbíró nyolc tanút hallgatott ki az ügyben, akik egyértelműen vallották, hogy a sorompó nem volt leeresztve s ugyanilyen értelemben vallott Abt Vilmos soffőr is, aki az autót a kritikus éjszakán vezette s aki határozottan emlékezett, hogy a sorompó nyitva állott, mert a reflektor fénye mellett messzire elláthatott maga elé az uton.

A helyszíni szemlén melyet Glumac Bogdán vizsgálóbíró folytatott le, megállapítást nyert, hogy a sorompón semmiféle olyan nyom nem látszott, mely azt igazolná, hogy az autó talán a sorompón keresztül került a sínekre, mert az esetben a nehéz kocsit feltehetően átörte volna a fakorlátot, mely azon-

ban a helyszíni szemle alkalmával teljesen ép állapotban volt.

Mindezek alapján a vizsgálóbíró arra a konklúzióra jutott, hogy a sorompó a katasztrófa pillanatában csakugyan nyitva állott. Miután a sorompó kezelését Dobosi István szajlovói vasuti őrt végezte, aki azonban tagadta, hogy bármilyen mulasztást követett volna el, a vizsgálóbíró javaslatot tett, hogy Dobosi ellen gondatlanságból okozott emberölés büntetése miatt folytassák le a vizsgálatot.

Az államügyészség tegnap döntött a vizsgálóbíró indítványa fölött s

**vádiratot adott be Dobosi István ellen,**

amelynek megokolásában kifejti, hogy Dobosi Istvánnak öt pernyi idő állott rendelkezésére a sorompó leeresztésére, amit azonban nem tett s ezáltal hivatalos minőségében olyan mulasztást követett el, amely teljesen kimeríti a büntetőtörvénykönyv 437-ik paragrafusában említett tényállást.

A törvény egytől-öt évig terjedő fogházbüntetéssel sújtja a fenti szakaszban említett bűncselekmény elkövetőit.

**Írógépek** szakszerű javítását, úgymint varró- és számológépek, gramofon, elektro-mechanikai készülékek, rádió- és játéktárgyakat feltétlen garancia mellett vállalom, vidékre is kimegyek javítani.  
**Mechanika Fischer Richard, írógépmester**  
Uj címem: Futoski put 36. az udvarban jobbra

A Rádnicski ma este 8 órakor választmányi ülést tart a munkáskamarában.

## Az egész országra kiterjesztik az új agrártörvényt

**Az új törvény szerint központi szövetkezet alakul — A megváltási árat a minisztertanács fogja megállapítani — A földbirtokosok szabadon rendelkezhetnek a maximum fölött**

Tegnap óta fontos tanácskozások folynak az agrárügyi miniszteriumban, ahol most végzik az utolsó simításokat az agrártörvényen, amely már legközelebb az országgyűlés plénuma elé kerül. Az új törvény lényege az, hogy ezentúl megszűnik az egyes országrészek különleges helyzete, amennyiben

**az agrártörvényt az egész országra, tehát Szerbiára is kiterjesztik, ahol mindeztideig nem ismerték az agrárreformot.**

A konferencián az a vélemény alakult ki, hogy most már radikális kell megoldani az agrárreform kérdését, mert az eddigi kísérletezések állandó surlódásokat idéztek elő. Ezt az álláspontot elsősorban a vojvodinai képviselők hangsúlyozták a legnagyobb erővel.

A konferencia, azután megállapította, hogy az új tulajdonosok megerősítése céljából

**központi szövetkezetet létesítenek, amelynek körülbelül 700 ezer tagja lesz.**

Ellentétben az eddigi javaslatokkal az agrárföldek megváltását is az új központi szövetkezet fogja végrehajtani.

Ami a megváltási árat illeti, azt a minisztertanács fogja megállapítani.

**A maximum fölött a földbirtokos szabadon rendelkezhet.**

Lalosevics Joca a szupermaximum mellett foglalt állást, de a konferencia nem tette magáévá álláspontját.

**A bélyei uradalom felosztása**

Andrić Tivadar dr. radikális párti képviselő tegnap a bélyei uradalom felosztása ügyében interveniált a belügyminiszteriumban és az agrárügyminiszteriumban, ahol azt az ígéretet kapta, hogy a legközelebbi napok egyikén vegyes bizottság száll ki a helyszínre, hogy a 8000 hold föld elosztására vonatkozólag megtegye a szükséges lépéseket. A földosztásnál elsősorban az optások, majd a menekültek és a helyi érdekeltek jönnek tekintetbe.

Beogradból jelentik: A szkupstina tegnapi ülését csak délelőtt 11 órakor nyitotta meg az elnök. A jegyzőkönyv felolvasása után Vujics Dimitrije szólalt fel, aki megállapítja, hogy a jegyzőkönyvből kimaradt Lazics Voja interpellációja, amelyet a miniszterelnökhöz intézett. A jegyzőkönyv helyesbítését kéri. Jovanovic Panta jegyző megállapítja, hogy a jegyzőkönyv fogalmazásánál a törvény értelmében járt el. A ház változtatás nélkül tudomásul veszi a jegyzőkönyvet, mire Vujics felpattan:

— Mi már megszoktuk, hogy semmit sem fogadnak el. Vigyázzanak jól! Némelykor a kapanyél is elsül!

Mihajlovics elnök azután megállapítja, hogy a ház határozatképtelen s ennek következtében

**névsorolvasást rendel el**

amit a szkupstinában jelenlevő képviselők nagy tapssal honorálnak.

Az elnök a névsorolvasás után kihirdette, hogy a távollevő képviselőktől megvonják az egy napidíjat, ami újabb lelkesedést váltott ki.

Azután Barics szociálpolitikai miniszter szólalt fel, aki Popovics Gyoka demokrata képviselő kérdésére válaszol a krajina lakosság segélyakciójáról.

Utána Popovics Gyoka és Lazics Voja szólaltak fel.

**A radikálisok és muzulmánok közötti ellentét elsimul**

Radikális körökben tegnap az a hír terjedt el, hogy a radikálisok és a muzulmánok közötti konfliktust csak a király visszatérése után intézik el. Politikai körökben úgy tudják, hogy az ellentétek rövidesen elsimulnak.

**Surmin dr. tanácskozásai Beogradban**

Nagy feltűnést keltett tegnap politikai körökben Surmin Gyuró dr. zagrebi egyetemi tanár tanácskozása Trifkovic Markóval. Miután Surmin dr. meglehetősen közeli nexusban áll a parasztdemokrata koalícióval

**politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak Surmin beogradi látogatásának.**

Surmin dr. a délután folyamán még Kojics Dragutinál, Miletics Kosztával és Ivkovic Mijoráddal tárgyalt. Surmin ugyan elfolja, mintha politikai tárgyalásokat folytatna a beogradi politikusokkal, a beavatottak mégis úgy tudják, hogy Surmin tanácskozásai az első lépés a horvátokkal való megegyezés felé.

**Szavcsics még nem megy Zagrebba**

A „Szlavenec“ közleményével kapcsolatosan, mintha Szavcsics Milos vasárnap Zagrebba utazna, hogy érintkezésbe lépjen a parasztdemokrata koalíció végrehajtó bizottságával, Szavcsics tegnap kijelentette, hogy egyelőre még nem utazik Zagrebba, mert még nem gyűjtötte össze az összes szükséges adatokat, amelyek a tárgyalások lefolytatására szükségessé váltak. Szavcsics valószínűleg csak a jövő hét folyamán utazik Zagrebba.

**A kormány betérjeszti a községekről szóló törvényt**

A kormány elhatározta, hogy a legrövidebb időn belül betérjeszti a községekről szóló törvényt.

— **Eremics Jován ügye a semmitőszék előtt.** A noviszádi semmitőszék tegnap tárgyalta Eremics Jován temerini községi jegyző és társainak bünpörét, akiket az ügyesség zsarolás és csalás büntetével vádolt. Az elsőfoku tárgyaláson a bíróság Eremics Jovánt egy évi és hat hónapi, Teodorovics Jován pénzügyi inspektort pedig egy évi börtönrre ítélte, míg a bűnügy harmadik vádlottja Kovács Gáspár három hónapi fogságot kapott. Tegnap a semmitőszék tárgyalta Eremics Jován és társainak bűnügyét, melynek befejeztével az elnök közölte, hogy az ítéletet november 19-én délelőtt 9 órakor fogja kihirdetni.

— **Orvosi hír. Dr. Lazarevics Vojin** műtőorvos, báró Eiselsberg tanár bécsi sebészeti klinikájának volt sebésze és a veliki-beckereki megyei közkórház éveken át volt sebész-ginekologus főorvosa, november 1-én Novisadon megkezdte sebészeti és nőorvosi prakszistát. Rendel délelőtt 8—10 és délután 3—5-ig (Dr. Boksán Milos ügyvéd új palotájában a Dunaparton). Telefon 28-29.

### Lakás

4 szobás, konyha, speiz stb. azonnal kiadó. Továbbá egy gyermektelen házaspár ingyen lakást kaphat. Bővebbet Primorska (Vásár) ucca 35. alatt



— **A noviszádi Kath. női Liga** estélyének műsora. A Kat. női Liga vasárnap é hó 18-án megtartandó estélyén az alábbi műsor kerül bemutatásra: 1. Liszt: Rapsodie 4 kézzel. Játsszák: Vig Bözsi, dr. Dickmann Ferenc. 2. Volkmann: Csalogánydal, Schubert: Ungeduld, Dientz: Liliomszál, éneklő Vig Bözsi, zongorán kiréri dr. Dickmann Ferenc. 3. A szegény Hannibál, tréfa egy felvonásban. Szereplők: Ősz Tihámér (pesszimista) Galvalda Gy., Tavasz Petike (optimista) Gerich B. Pincér: Kluch Gy. 4. „Stell' dich ein,“ duett. Éneklő és táncolják: Engel Böske és Kitzweger Mädi, zongorán kíséri Csergő Ottó. Konferál: — A nívós program és estély iránt már most is nagy az érdeklődés.

— **A noviszádi szerb nők jótékonyági egyesületének teadélutánja.** A noviszádi szerb nők jótékonyági egyesülete vasárnap, november 18-án teadélután rendez a „Szluboda“ nagytermében. A műsor keretében fellep Nusics Branisláv a híres szerb humorista és író, aki humoros előadást tart. A teadélutánon azonkívül a Biller-jazz szerepel. Kezdeté délután 4 órakor. Előadás után tánc. Belépti díj 15 dinár, diákok részére 10 dinár.

— **A sztáribecsei irodalmi találkozó.** A jelekből és előkészületekből ítélve a sztáribecsei Magyar Népkor 60 éves jubileuma és az ezzel egybekötött irodalmi találkozó nagyszabásúnak ígérkezik. Állandóan folynak a jelentkezések az egyesületek, írók és közéleti nagyságok részéről a november hó 17—18-iki ünnepeken való részvételre. Megjelenésüket eddig bejelentették: Matica Srpska, a bánáti Közművelődési Egyesület nevében dr. Várady Imre országgyűlési képviselő, dr. Mara Jenő és Marton Andor, László B. Jenő újságíró, Strelitzky Dénes országgyűlési képviselő, dr. Herrmann Károly, dr. Kohlmann Dezső, dr. Wollheimer József, Debreceni József író, Fekete Lajos író, dr. Borsodi Lajos, Csuka Zoltán, dr. Farkas Gejza, dr. Fenyves Ferenc, Gergely Boriska, Juhász Ferenc, Havas Antal, dr. Havas Emil, Kristály István, Kovács Antal, dr. Lampel Béla, dr. Török Béláné (Lucia), Braun István (Quasimodo), Radó Imre, Somogyi Pál, Szántó Róbert, Csányi Endre, Kelemen János, Senteleky Kornél, Kottas Aladár, László Ferenc, Gyöngyösi Dezső, Zsarko Vaszilyevics írók és újságírók.

— **Vesztett macska garázdálkodik Adán.** A napokban Adán a község külső részén egy veszett macska 30—40 kutyát és macskát megmart. Bálint Dezső községi állatorvos előterjesztést tett a sentai főszolgabíróhoz az összes adai macskák és kutyák kiirtására. A felterjesztésre a szolgabíró a kiirtást elrendelte.

— **A temerini villanyvilágítást Noviszád fogja szolgáltatni.** A járeki villamos részvénytársaság Temerini villanyvilágítást átadta a noviszádi villamos részvénytársaságnak. Az áramot tehát egy szerződésileg megállapított dátumtól kezdve Noviszád fogja Temerinnek szolgáltatni. Az átkapcsolás következtében sok villanyvilágítási zavar meg fog szünni Temerinben, s a nappali áramszolgáltatás nagy előnyt fog jelenteni az iparosoknak.

— **Elkábult a kályhából kiáramló széngáztól.** Tegnap reggel Gosztovics Paja dr. Mileticseva ucca 20. sz. házában, ahol renoválási munkálatok folynak, a munkások kocszkályhával szárították a szobákat. Az egyik szobában Pervaz Száva napszámos tartózkodott, aki a kocszkályhából kiáramló gáztól rosszul lett és elájult. A napszámost Mogin Szava dr. részesítette első segélyben. A kórházba szállították.

**Vinkovics fatelep** Futaki ut (Kórház mellett) raktáron tart tűzifát, porosz kőszentet, bécsi és felső sziléziai kocszot, retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

— **Rockefeller az Oroszországból menekült zsidókért.** Newyorkból jelentik: Rockefeller félmillió dollárt utalt át a zsidó segítőbizottságnak azzal a céllal, hogy az oroszországi zsidó telepesek számára farmokat letelepítsenek.

— **Leégett a dragutinovi gőzmalom.** Dragutinováról jelentik, hogy a hétfőről keddre virradó éjjel legégett a dragutinovi gőzmalom részvénytársaság tulajdonát képező 35 vagonos gőzmalom. A malomépület és a benne felhalmozott 30 vagon buza porráégett. A tűz okát eddig nem sikerült megállapítani, a kár mintegy ötmillió dinár.

— **A világ katolikusai oltárt emelnek XI. Pius pápa aranymiséjének emlékére.** Rómából jelentik: XI. Pius pápa a jövő esztendőben ünneplő áldozópapságának félszázados jubileumát. A pápa aranymiséjének emlékére a világ összes katolikusai az egyik római templomban diszes oltárt emelnek. Az ügyet intéző római bizottság azt óhajtja, hogy az emlékköltár költségeihez lehetőleg minden hívő járuljon hozzá, akár csak egy fillérel is. Budapesti jelentés szerint Serédi bíboros hercegprímás felszólította a püspököket, hogy december 8-án rendezzenek erre a célra gyűjtést Magyarország valamennyi templomában.

— **A bácskai tartomány vetőmag akciója.** Szomborból jelentik: A bácskai tartomány mezőgazdasági ügyosztálya az 1927 év őszén 1024 személy között közel 2000 mázsa nemesített jórészt hatvani és Székács féle búzát osztott ki. A gazdák beérkezett jelentéseiből az tűnt ki, hogy az eredmény várakozáson felüli volt, mert a hozam holdanként 4—5 mázsával volt több, mint hazai vetőmag használatánál. Ez az eredmény arra készítette a tartományt, hogy a többtermelés érdekében megkezdett akcióját folytassa az idén is. Ily formán került az ősszel 3758 métermáza nemesített buza kiosztásra. Eből csaknem 2400 mázsát a bélyei uradalom

Szörmet

legolcsóbban és legjobb minőségben ajánl SILESIA Novisad Pašičeva ulica broj 21.

szállított, míg a magyarországi Székács féle magnesítő társaságtól 500 mázsát szereztek be. A többi az állami Karagyorgyevo gazdaság szállította a tartomány által még a múlt évben rendelkezésére bocsájtott 300 mázsa nemesített vetőmag terméséből. A tartomány által 1927 és 19 8 években kiosztott vetőmag 77 és fel vagont tesz ki.

**BUTOR** árban, minőségben utolérhetetlen Rézietfizetésre is  
HEMLER PÉTER utóda Novisad, Safarikova ul. 30. Telefon 22-56

— **A beltéri kat. kör** műkedvelői a f. hó 25-én, vasárnap este megtartandó **Katalin táncestély** alkalmával színre hozzák **Marivaux, Szerelem játéka** című 3 felvonásos vígjátékát. A rendkívül bájos, humorral telített vígjátékban a szülők által egymásnak szánt, de egymást egyáltalán nem ismerő fiatalok, megbízható alkalmazottaikkal szerepet cserélnek a látogatás idejére és az által igen komikus helyzet adódik, amely végül mindenkinek kielégítő módon nyer befejezést. Az előadás után tánc következik.

— **Dohányné—Claasens Anny lanténekesnő hangversenye.** Dohányné—Claasens Anny, a kítünő német Lautensängerin november 23-án a Szlobodában rendezti nagy érdeklődéssel várt hangversenyét. Claasens Anny a német nagy színpadokon óriási sikerrel szerepelt és mint legelsőrangú Lautensängerin nagy hírnévre tett szert. Jegyek elővételben Lipkovicsnál és a Szlaviánál.

— **Helyreigazítás.** A Delbácska egyik mult heti számában a Szomborban történt motoros karambolról szóló hirben Biró Béla neve is szerepelt. Az igazság kedvéért kötelességünk megállapítani, hogy a balesetet okozó oldalkocsis kerékpár nem Biró Béla tulajdona s nem is ő vezette a gépet.

— **S.O.S. jeleket adott le egy ismeretlen gőzös az amerikai vizeken.** Newyorkból jelentik: Tegnap este az egész vonalon beszüntették a szórakoztató rádióadást miután a négyezer tonnás Kingsbury gőzsről rádió segélyhívások érkeztek. A Kingsbury nem a maga számára kér segítséget, hanem csupán közvetíti egy másik hajó S.O.S.

jeleit. Az utóbbi hajó nevét és helyzetét nem ismerik. A Kingsbury amerikai petróleumszállító gőzös.

— **További hét mélykutató fúrnak a városban.** A közgyűlés annak idején elhatározta, hogy tíz northon és mélykutató fúrót a város különböző részén. Eddig a város 3 kútát fúrattott, a többi fúrásokra pedig akkor kerül sor, ha a belügyminisztérium jóváhagyta a város 1928. évi zárszámadásait. Valószínű, hogy a munkálatok már a jövő hó folyamán megkezdődnek.

— **Az angol alsóház bizalmat szavazott a kormánytöbbségnek.** Londonból jelentik: Az alsó házban Bridgeman, a tengerészeti hivatal első lordja igazolta Anglia magatartását a tengeri fegyverkezés kérdésében. A ház ezután rátért a szavazásra. A Lloyd George részéről beterveztett bizalmatlansági indítványt 326 szavazattal 163 szavazat ellenében elvetették.

— **Tűz Temerinben.** Kedden délután 3 órakor kigyulladt Zec Sztroján dobrovoljac szalmakazalja a dobrovoljac telepen. A tűzoltóság azonnal akcióba lépett, azonban nem akadályozhatta meg, hogy a tűz tovább ne terjedjen. Elhamvadt a szalma kazalon kívül az udvaron levő összes takarmány. A kár meghaladja a négyezer dinárt. A szalmakazalt Zec Milorad nevű 4 éves fia játékból gyújtotta fel.

— **Elítélt verekedő.** Szupek Gyula begceci földműves 1927 szeptember 13-án Begcessen bottal úgy megverte Szabó Mihályt, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A noviszádi törvényszék ezért 2 havi fogházra ítélte Szupek Gyulát.

— **30.000 dináros nyeremény,** melyet az Osztályorsjáték tegnapi húzásán a „Merkur” bank egyik szerencsés vevője nyert egy egész sorsjegyen.

**SULYOK - FEST - TISZTIT**

Gyászuhanak festése 24 óra alatt. Feltűnő olcsó árak. - Plissirozást vállalok. - Futoška ulica 12.

(58)

## A FEKETE KÉZ

REGÉNY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL

IRTA: NEMO KAPITÁNY

— Légy okos Johanna! Ezuttal a saját és gyermeked életéről van szó! Egyébként is csak Levált utasítása szerint járok el. Feltétlenül velem kell jönnöd, ha látni akarsz a gyermekedet.

— Viszontláthatom a gyermekemet?

— Feltétlenül.

— S miért titkolódsz előttem, miért nem mondod őszintén, hol van a gyermek? — Ne fecsegy annyit Johanna, kár az időért! A gyerek várakozik rád s nekem utasításom van, hogy elvezesselek hozzá... Válaszolj tehát, jössz, vagy nem jössz?

— Jól van, megyek. Nem akarok később szemrehányást tenni saját magamnak. Vessz, követlek!

— Eljössz tehát velem?

— Igen.

Mindketten eltávoztak.

Az úccán teljes sötétség uralkodott, messziről ágyudörgés hallatszott.

Johanna csak néhány járókelőt látott, legtöbbször asszonyokat és gyerekeket.

— Hová mennek ezek az asszonyok? — kérdezte Johanna.

— Ezek a kommün szolgálatában állnak.

— S mi a teendőjük?

— Azt majd meglátod, ha a helyszínrre érkezünk.

Amikor egy uccakereszteshez értek, egy fiatalember közeledett feléjük.

— Te vagy az Ágost? — kérdezte a fiú, amikor közelebb lépett hozzá.

— Mit keresel itt Fritz? — felelte Ágost, aki rendkívül meglepődött a küldőnc láttára.

— Hát nem tudja, hogy ide rendelték bennünket?

— Ki rendelt ide?

— Levált.

— Megérkezett már?

— Még nem.

— Mikorra várják?

— Félórán belül itt lesz.

— S mit csináltak addig?

— Rendbehozzuk szerszámainkat. Nagy szerű tűz lesz, ilyen még Ullersheimban sem láttak.

Johanna közelebb lépett hozzájuk.

— Miről beszéltek? — kérdezte Ágostól.

— Csekélysegekről. Most jutott egyébként eszembe, hogy az éjszaka fontos dolog lesz, megkértem tehát Fritzet, vezessen téged a megbeszélte helyre.

— Ő is ismeri a helyet?

— Igen,

— S elvezet engem?

— Egész nyugodt lehetsz.

Johanna most már megnyugodva követte a fiatalembert, aki rövid gyaloglás után egy gyanus külsejű házba vezette, ahol már több asszony és gyermek gyülekezett.

— Ne féljen Johanna — mondotta Fritz. Ez ugyan nem a legválogatottabb társaság, de munkára vannak iderendelve s amikor az egész elkészül, amugy is közönbös, hogy ki hajtotta végre.

— Milyen munkáról van szó?

— Ezt majd meglátja.

Időközben több férfi is csatlakozott a társasághoz, akik bizalmatlanul kacsintgattak Johanna felé. Egy asszony odalépett hozzá s így szólt:

— Mit keresel itt tubicám?

— Magam sem tudom. Idehoztak.

— Ki hozott ide?

— Ágost és Fritz.

— Az más. Akkor nincs félni való.

Ágost a mi emberünk. Bizonyára tudja, kit hozott ide. Csak arra vigyázz, nehogy a döntő pillanatban elveszítsed bátorságodat!

— Milyen döntő pillanatban?

— Na hiába teteted magadat. Ha félsz, huzzál egyet ebből a pálinkásüvegből, meglátod milyen kutya jókedved kerekedik tőle!

Johanna értelmetlenül bámult maga elé. Eppen szólni akart, amikor az udvar felől zaj hallatszott.

— Jön! Jön! — kiabáltak az asszonyok.

— Kicsoda? — kérdezte Johanna.

— Levált Róbert, a proletárok vezére.

— S mit csinál itt?

— Mit? Felosztja közöttünk a munkát, hogy mindenki alkalmas helyre kerüljön. Nagy muri lesz itt mingyárt, mondhatom!

Amikor Róbert lóháton megjelent a tömeg között, mintegy varázsütésre néma csend keletkezett.

Az udvar közepéig lovagolt, ahol csakhamar a diszörség csapatai fáklyákkal a kezükben gyülekeztek köréje.

— Köszönöm nektek — mondotta Levált harsogó hangon —, hogy ilyen nagy számban megjelentetek a gyűlésen. Ebben a pillanatban, amikor hozzátok szólok, a versaillesi nemzetgyűlés hadserege már Páris kapui előtt áll.

A tömeg fokozódó izgalommal kísérte vezére szavait.

— A legrövidebb időn belül, talán már a következő órákban az ellenség behatol a városba. Ha már itt vannak, majd gondoskodunk róla, hogy ne kerüljenek ki élve a városból!

— Halál a fejükre! — ordította a tömeg.

(Folytatása következik.)

# ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

„BRISTOL“ sorsjegyáruda, NOVISAD Zseljeznicska u. 27.

Teljes kimutatás: A 16. kör V. osztályában 1928. évi november hó 14-én kihuzott sorsjegyekről. (Sajtóhibákért felelősséget nem vállalunk!) Az állami osztályosorsjáték főhuzása f. évi november hó 10-től f. évi december hó 6-ig tart bezárólag. Minden hétköznap, naponta 3000 szám lesz kisorolva, vagyis 6000/1. A pótsorsjegyek árai: 1/4 125— Din.; 1/2 250— Din.; 1/3 500— Din. Dupla egész 1000— Din. Kísérje meg szerencsését a „BRISTOL“-nál, az állami osztályosorsjáték elárúsítójánál, NOVISAD Zseljeznicska u. 27. Telefon 25-96. Postakarékpenztári csekk-számlaszám 52860. A kihuzott sorsjegyeket becsereljük, még kinemuzott és érvényben levő sorsjegyekre, melyek résztvesznek az egész huzáson, minden nap!

0545 153 (2000) 166 100 422 519 17 4047 259 168  
(2000) 150 949 263 (2000) 100 710 (4000) 798 389  
241 568 951 125  
1772 647 540 544 766 644 261 786 692 992 238  
967 356 805 154 954 952 313 62 967  
2362 66 889 854 899 569 802 366 187 208 993  
656 71 249 57 295 586 (2000) 486  
319 516547 872 293 506 504 179 871 086 425  
4940 150 89 799 952 365 958 953 163 611 160 46  
(2000) 621 293  
5912 571 67 325 300 418 (2000) 364 821 15 340  
141 298 975 (2000) 435 570 208 19  
6176 530 463 430 515 795 43 41 (2000) 72 869 508  
7978 782 438 262 665 300 881 239 401 651 133  
251 569 29  
8775 758 738 726 (2000) 600 696 919 362 02 966  
720 (2000) 562 770 902  
9874 222 614 42 773 671 887 218  
10580 198 116 105 295 750 271 172 354  
(2000) 114 312 131 217 338 52  
11808 938 436 777 308 798 412 341 592 893 408  
885 (2000) 35 565 828 393  
12665 358 834 321 746  
13939 417 996 743 171 419 355 629 784 120 901  
756 776 244 43 314 532 402 57  
14955 339 949 263 353 874 346 726 909 177  
644 281 960 305 11 626 453  
15472 701 434 91 207 635 973  
16717 580 937 270 576 317 789 374 470 08  
420 531  
17339 643 222 74 294 305 215 (10.000) 256  
18478 345 (2000) 279 693 957 613 410 943 483 670  
584 730 776 (2000)  
19975 108 790 844 213 646 563 693 659 509  
43 394 257 468  
20648 398 102 695 06 187 969 851 581 828  
352 478 91 21 963 385 482 658  
2156 578 598 (2000) 656 544 213 29 710 105  
699 747 502 293 904 755 (4000) 298 796 977 509  
292 289  
22230 787 551 856 954 452 (2000) 928 993 132  
507 963 (2000) 922 955 315 23 532 871 949 103 848  
747  
23122 743 813 491 136 12 694 306 21 29 634  
737 597 299 77  
24357 588 326 784 230 466 183 51 323 404 928  
354 447 537 (2000) 118 650  
25043 327 70 617 59 646 458 153 392 105 797 427.  
26884 985 251 437 198 104 211 680 692 531 393  
697 981 (2000) 988 666 24 566 842 984 (2000).  
27729 538 (2000) 218 598 424 317 272 334 39  
934 630 785 152 977 186 390 96 793 423.  
28732 558 (2000) 137 308 671 714 15 134 316 381  
68 929 913 66 163.  
29955 464 255 457 26 245 86 520 615 444 560  
888 906 (2000) 106 (4000) 363 574 850.  
30001 757 878 531 172 480 849 (2000) 838 572 199  
95 158 895 796 325 370 42 707 756 877 (2000) 516  
479 (2000) 621 (2000).  
31925 03 722 65 311 491 331 882 999 396 416 642  
351.  
32352 576 856 738 (2000) 271 265 683 487 55 294  
295 34 877 620 514 438 862 912 367 736 440.  
33250 245 456 216 489 770 570 578 962 555 229  
65 944.  
34647 224 (2000) 791 670 767 162 43 05 899 (2000)  
651 433 676 442 491 358 502 182.  
35133 61 229 833 818 225 981 232 498 990 633.  
36401 328 399 84 594 220 643 64 813 627 68 976  
457 885 226.  
37775 759 (30.000) 865 774 443 457 05 375 450  
183 674 37 269.  
38502 156 782 965 138 444 110 (2000) 995 540  
837 84.  
39544 139 791 765 829 19 911 518 794 543 504 10  
582.  
40727 455 773 482 385 647 641 371 (2000) 496  
196 982 90 880 317.  
41142 363 513 85 (2000) 640 683 348.  
42290 200 38 527 266 335 186 404 280 946 276  
772 830 774 988 383 414 587 800 924.  
43658 636 669 472 853 714 952 616 139 522.  
44826 755 308 466 202 153 277 366 38 613 543  
338 140 491 634.  
45249 305 40 653 312 539 585 87 75 60 199 987  
412.  
46983 131 776 414 279 424 887 460 45 65 259  
905.  
47535 653 948 442 682 970 211 297 241 356 79  
574.  
48401 708 882 657 165 (2000) 277 135 226 242  
782 257 531 363 894 98 288.  
49714 251 812 902 700 751 000 (2000) 935 205  
(2000) 825 892 123 693 269 966 184 875 855 417.  
50810726 418 636 821 366 695 570 444 197 413 672  
154 423 928 (2000) 761 744

(2000) 401 877 (2000) 930 934 939 867 573 887 722  
689  
105783 489 242 831 926  
106118 07 142 143 649 531 913 660 792 468 580  
30 583 382 398 79 670 870 508 363 289  
107641 736 685 285 606 (2000) 969 84 880 599  
186 264 395 369 85 786 856 211  
108664 199 689 932 219 946 516 692 24 264 905  
33 525 263 834 333  
109921 237 842 637 419 329 361 704 788 139 951  
480 887 998 204 254 141 244 200 759  
110130 515 825 775 913 137 794 925 409 374 210  
51 369 184 639  
111271 07 49 943 370 314 248 896 215 617 801  
164 674 867 380  
112113 449 44 611 682 80 45 753 333 507 66 710  
322  
113970 925 36 442 62 706 753 982 478 747 662 904  
72 678 (2000) 487 497  
114429 122 252 388 671 84 351 880 211 (2000)  
15 377  
115627 451 369 119 720 219 332 313 241 271.  
116272 465 671 941 23 853 128 (2000) 593 447 369  
308 428.  
117386 973 795 930 (2000) 433 745 679 826 805  
331 966 574 385 247 94 889 180 956 870 653 138  
901.  
118660 908 587 874 208 877 318 240 454 644 453  
514 85.  
119033 480 471 507 952 477 668 193 137 152 789  
136 611 565.  
120002 308 838 646 533 380 878 155 58 785 946  
121377 512 163 498 381 820 420 801 372 199 907  
116 385 29 342 514 79 236.  
122272 715 580 997 (2000) 459 991 581 596 950  
30 530 434 53 494.  
123699 337 102 448 983 34 50 04 769 66 514 692  
110 607 72.  
124707 419 40 201 235 820 95 69 940 784 408 445  
06 663 156 226 305 913 552.

### ПОСЛЕДЊА ЛИСТА

0857 836 914 386 23 869 640 820 617 892 (2000)  
1739 539 354 897 803 977 932 (2000) 244 718.  
2838 503 293 511 974 240 156 719 738 277 572  
946.  
3087 391 648 924 04 402 223 (2000) 957 890 468  
(2000) 750 839 863 863 492 228.  
4540 632 13 652 597 374 794 705 323 855.  
5771 486 434 390 24 64 468 176 302 952 715 155  
749.  
6519 468 952 758 108 284 70 703 (2000).  
7614 10 821 265 637 398 577 581 167 253 332.  
8470 482 996 822 972 998 689 511 124 917 306  
513.  
9470 482  
9236 718 480 126 714 379 54 41 (2000) 428 822  
477 645 628 668 911 410 538 979 534.  
10226 398 262 495 215 175 911 320 307 445.  
11854 236 941 148 52 842.  
12598 644 478 796 492 217 449 147 162.  
13309 257 195 701 699 (2000) 426 394 121.  
14491 563 (2000) 670 69 139 193 (2000) 274 157  
672 365.  
15086 132 364 736 812 844.  
16344 159 320 497 534 435 806.  
17696 498 334 816 412 895 65 783.  
18699 535 132 238 583 (2000) 845 90 65 351  
662 16.  
19114 492.  
20154 142 269 840 633 117.  
21709 227 665 73 274 687.  
22380 467 692 406 85 514 625.  
23838 781 714 548 818 04.  
24439 242 957 99 190 958 674 (2000) 154.  
25193 343 669 612 269.  
26678 629 574 945 607 (2000) 290 517 370 613 436  
566 426.  
27439 845 546 337 606 102 703 472 895 820 315  
401 124.  
28159 47 223 515 242.  
29737 168 941 103 237 498 590 504.  
30014 894 573 546 524 923 713 905 218 627 956.  
31438 741 538 749 34.  
32600 992 155 794 836 933 85 184 729 403 911.  
33266 556 299 608 942 679.  
34578 (2000) 983 90 163 (2000) 470 400 66 891  
734 276 308 305 (2000) 737.  
35426 582 779 69 701 636.  
36509 197 706 276 453 622 25 800 239 850 253  
884 330 192 28.  
37214 33 250 368 863 337 276 09 624 919 258  
706 185.  
38792 307 753 127 481 638 316 440 534.  
39630 193 550 421 686 595 42 778 191 780.  
40686 979 703 (2000) 840 50 600 387 94.  
41462 843 391 314 510 209 57 958.  
42714 419 865 622 116 580 770 282 632.  
43981 618 415 777 128 230 274 341 (2000) 530  
106.  
44690 84 91 878 444 635 (2000) 314 547 510.  
45911 728 364 720 367 103 549 33 324 646 208  
775.  
46643 491 734 517 315 293 487 840 374 (2000)  
330 997 986.  
47488 958 118 907 643 669 607 679 101 437 451.  
110 14 945 251 865.  
48671 832 679 738 320 73 889 663 35 168.  
49042 941 815 619 940 209 283 244.  
50569 838 993 678 798 774.

51103	750	883	884	193	744	830	165	535	27
989	897.								
52931	746	803	484	128	191	366	603	(4000)	155
660	119	201.							
58419	909	927	25	(2000)	550	40	624	787.	
54619	275	690	32	184	883	99	216	727	800
55306	931	943	369	387	356	533	65	573.	
56776	666	400	561	251	221.				
57602	116	942	160	964	267	915	374.		
58763	790	850	762	811	608	390	570	945	989.
59727	585	375	830	321	151.				
6027	243	584.							
61803	112	527	700	791	977	450	02	83	189
(2000)	568	(2000)	370.						
62639	52	851	804	745	629	762	135	150.	
63871	809	36	395	(10.0000)	581	637	661.		
64328	692	383	427	379	(2000)	183	79.		
65321	154	986	585	797	284	728	580	532	984
786	421.								
6687	847	962	754	836	965	824	884	655	627
67992	483	771	683	74	429	942	73	774	220
68674	(2000)	204	682	661	301	574	744.		
69947	256	398	729	215	175	858	627	345	788
234	288	937	771	324.					
70746	469	565	343	983	152.				
71564	639	941	634	760	488	777	401	586.	
72493	551	52	178	781	359	93.			
73821	519	504	(2000)	68	860	220	48	141.	
74872	378	198	978	685	512	697.			
75598	950	805	892	(2000)	994	(2000)	68	496	787
745	689	568	73	795.					
7626	598	759	878	635	63	647	240	784	219
77568	290	883	361	266	334	543	39.		
78603	229	520	273	794	135.				
79278	435	854	528	543	560	215	876	659	809
80887	139	597	144	319	503	(2000)	915	61	616
81167	140	573	385	(2000)	531	760	785	426	983
(2000).									
82892	300	629	269	380	693	525	809	73	374
(2000)	46.								
83847	969	(2000)	295	239	931	11	276	824	607
956	850.								
84797	579	515	98	584	853	(4000)	886	530	64
85499	865	01	175	434	804	197	471	605	586.
86631	983	408	203	526	710	172	915	988	499
87292	205	114	293	444	222	(2000)	414	488	440
692	262.								
8842	822	731	235	245	205	739	987	271	342
643	437.								
89242	791	(2000)	458	893	153	977	388	859	61
90657	879	299	503	587	502	41	98	345	72.
9111	443	735	727	237	677	288.			
92416	235	20	477	359	567	48	492	389.	
93343	493	804	422	770	738	424	105	765	233
94370	138	(2000)	137	462	190	821	731	542	317
202	491	419	698.						
95287	478	192	(2000)	843	656	173	188	797	625
13	76	555	799	676.					
9602	811	690	761.						
97450	470	372	587	57	117	09	245	288	507
98233	893	119	464.						
99421	208	474	609	699	811	104	38	(2000)	850
299	342.								
100342	146	873	99	725	582.				
101955	161	122	550	863	502	938	360	160	251
102824	969	170	516	561	167	495	549	311	297
482	(2000).								
103858	597	677	557	646	877	129	486.		
104262	142	(2000)	532.						
105919	962	75	735	705	622	896	728	384.	
106885	992	337	301	117	930	277	911	690	47
898	417	923	421.						
107402	112	817	54	27	694	798	08	845	560
(2000)	257.								
108839	559	213	787	553	607	303	235	435.	
109349	634	439	393	309	815	518	941	103	679
696.									
110631	140	30	613	112	(2000)	706	303	328	164
442	262	513.							
111483	641	790	297	903	263	259.			
112188	995	541	117	971	999	852	444.		
113984	816	604	106	880	503.				
114919	860	553	382	487	699	717	629	627	502
115223	762	344	960	291	954	948	535	859	21
293.									
116481	296	628	349	203	167	654	531	885	630
82	663.								
117661	634	733	293	92	552	573	627	629	623
(2000)	280	637	716.						
118749	989	(2000)	534	83	407	664	668	14	815
971	919	715	415.						
119183	203	874	623	457	228	826.			
120	463	(2000)	719	659	266.				
121904	414	144	769	400	918	(2000)	538	20	243.
122918	475	362	178	271	762	902	432	192	503
875	15	231.							
123380	634	414	322	865	525	336	660	682	638
124905	725	716	418	357	868	236	934	668	672
(2000)	318.								



Csak  
**EGYSZER**  
próbálja meg

A  
**SOA**  
CRÉMET



Uj futballpálya épül Bácsko Petrovoszelón. Aki Petrovoszelón nézett már futballmérkőzést, láthatta, hogy a gyufaskatulyába szorított játéktér nem alkalmas rendezés mérkőzések lejátszására. Mivel a Sport csesemőkorát már túlélte s a jövő évben az alszövetségbe is belép, a Sport vezetőségének már most gondoskodnia kell új pormentes és a futballszabály méreteinek megfelelő alkalmas játéktérről. Mint értesülünk az állami elemi népiskola igazgatósága, a Szokol egyesület elnöksége és a Sport vezetősége közös kérvényt nyújtottak be a községi képviselőtestülethez, melyben kéri, hogy a mostani játéktérről nyugatra a vasut felé elterülő községi kórház építésére meghagyott földterületet tiz évre vagy amíg a kórházat felépítik, a három testületnek közös használatra játéktérnek engedjék át. Még az ősz folyamán ezt a területet a három testület közösen befűvezné és négy sor fát is telepítene a nyári hőség ellen. Kedvező idő esetén az elemi iskolás gyermekek itt tartanak a szokásos évi ünnepeket, a szokolásták a gyakorlatokat és a sportisták a mérkőzéseket. Petrovoszelo egész társadalma kíváncsian várja a legközelebbi községi közgyűlést, melyen egy kedves és egészséges szórakozóhely sorsa dől el.

**Rádió-műsor**

Csütörtök, november 15.

**Zagreb.** 13.15: Gramofonzene. 17.30: Délelőtti hangverseny.  
**Budapest.** 9.30: Hírszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentes és hírszolgálat. 12.20: Zongorahangverseny. 13: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentes. 14.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak. 16: A magyar kir. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata. Németh József m. kir. gazd. tanácsos kertészeti főfelügyelő felolvasása: A gyümölcsfak téli gondozása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentes és hírszolgálat 17.10: Rádió szabad egyetem. 18.20: Toll Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. 19.25: Angol nyelvoktatás. 20: Előadás a Studióból. „Rosenkrantz és Guldensztern”, Vigjáték négy felvonásban. Irta Klapp Mihály, fordította Csiki Gergely. Az előadást rendezi Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studió főrendezője. Első felvonás után cca. 20.35: Ügetőverseny eredmények. 22.05: Pontos időjelzés, hírszolgálat és időjárásjelentes. 22.25: Az osztende kávéház szalonzenekaráhangversenye.  
**Bécs.** 10.20. A „Wiener Sängerknaben“ dalegylet hangversenye. 11 Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny, 18: Leopold-nap Klosterneuburgban. Felolvasás. 19: Kamarazene, Schubert műveiből.  
**Berlin.** 16.30: Kamarazene. 20: B. Bardi „Brinala“ című zenés játéknak közvetítése:  
**Prága.** 12.30: Déli hangverseny. 16.30 Délutáni hangverseny. 19.30: A cseh Filharmónikusok hangversenye.



**1928 November 14**

A dinár ártolyamai

Budapest 10.-10.06 Bécs 12.465-12.825  
Prágna 58.775-59.275, Berlinben 7.30-7.32  
London 276, Trieszt 33.57-33.62.

**Beograd**

London 275.67, Páris 221.44 New York 56.84, Zürich 1094.10, Milano 297.15, Prága 168.37, Berlin 13.545, Bécs 7.985, Brüsszel —, Budapest 9.9154 Szófia —, Bukarest — Amszterdam 22.83, 7 százalékos kölcsönajánlat 85.20, 4 százalékos agrárkölcsönajánlat —, Ratna Steta 433.50, Narodna Banka 7050, Izvozna Banka —, Opsta Kreditna Banka —.

**Zürich**

Páris 20.295 London 2519.— Newyork 519.60, Brüsszel 72.20, Milanó 27.22, Madrid 83.75 Amszterdam 208.60, Berlin 123.75 Bécs 73.—, Stockholm 138.90 Oslo 138.50 Kopenhága 138.50, Budapest 90.595, Szófia 3.75 Prága 15.40 Varsó 58.25, Beograd 9.13, Athén 6.725, Sztambul 2.061, Bukarest 3.13, Helsingfors 13.09

**Osikagol terménytőzsde**

Buza tartott. December: 115<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—115<sup>5</sup>/<sub>8</sub>. Március: 120<sup>5</sup>/<sub>8</sub>—120<sup>3</sup>/<sub>4</sub>. Május: 123—123<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. Tengeri tartott. Decem.: 85<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, Március: 88—, Május: 90<sup>5</sup>/<sub>8</sub>. Zab tartott. December: 45<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, Március: 45<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Május: 46<sup>3</sup>/<sub>4</sub>. Rozs tartott. December: 102<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, Március: 105<sup>5</sup>/<sub>8</sub>, Május: 107<sup>1</sup>/<sub>8</sub>.

**Novliszadi terménytőzsde**

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kötés 240—242.50, felső bácskai k. d. kötés 240—242.50, — bácskai Tisza 79—80 kg dupl. k. kötés 240—242.50, bánáti 79—80 kg-os k. dupl. kötés 237.50—240. szerémi, 79-80 kg-os k. d. kötés, 240—245. Árpa, bácskai 65 kg os k. d. kötés 255—260, bacsikai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260. Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 Zab, bácskai kassza d. kötés 247.50—252.50, szerémi k. d. kötés 247.50—252.50, szlavóniai kassa duplikát kötés 247.50—252.50. Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri. bacsikai uj k. d. kötés 250—252.50, szerémi száraz, k. d. kötés 267.50—272.50. Buzaliszti, bacsikai gg és g d. k. kötés 350—360—, bacsikai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 330—340, bacsikai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 310—320, bacsikai 6 számú kenyérliszt k. d. kötés 270—280, bacsikai 7 sz. kenyérliszt k d kötés 255—265, bacsikai 8 sz. takarmányl. k d kötés 205—215, Buzakorpa bacsikai, jutazsák d. k. 182.50-187.50, szerémi jutazsákban, d k kötés 180—185, bánáti, jutazsákban, d. k, kötés 180—185. Bab, fehér bacsikai, kassza duplikát kötés 870—880 din.

Irányzat: változatlan.

Forgalom: 23 vagon buza, — bab, — zab, 17 tengeri, 9 liszt, — széna, — korpa, 1 árpa

**Budapesti határidős terményzáratok.** Irányzat: lanyha. Forgalom: élénk. Magyar buza novemberre —, márciusra 26.96—26.98, májusra 27.68—27.70. Magyar rozs novemberre —, márciusra 24.68—24.70, májusra 25.—25.04. Tengeri májusra 28.72—28.74, júliusra 28.92—28.94.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

**TOMÁN SÁNDOR.**

**GRETA GARBO**

**APOLLO nov. 15-16-17-18-án, négy napig!**

világfilmje:

**Anna Karenina**

**Köszönetnyilvánítás**

A vér is megfagy ereinkben, ha visszagondolunk arra a borzalmas csapásra, amely mélységes gyászba döntött bennünket s amely feledhetetlen emlékü leányunk

**POPADICS SZOFIA**

a kereskedelmi akadémia II. oszt. növendékének

elhunyta alkalmából rettenetes sebeket szagatott fel a szívünkben. A tragikus katasztrófa ártatlan áldozata ő, aki súlyos sebesülései következtében jobblére szenderült, ahol angyali lelke és porladó csontjai örök nyugalmat találnak.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ez alkalommal köszönetet ne mondjunk mindazoknak, akik bármilyen módon hozzájárultak szerencsétlen leányunk fájdalmainak enyhítéséhez, elsősorban Matanovics dr.-nak, aki a katasztrófa színhelyén első segélyben részesítette, a kórházba szállította leányunkat s azonnal hozzáfogott azokhoz a leg-szükségesebb intézkedésekhez, amelyek sok mértékben járultak hozzá, hogy drága leányunk fájdalmait enyhítse.

Köszönetet mondunk Milics Todor és Popovics Szevén lelkészeknek, akik a halottat beszentelték, továbbá a kereskedelmi akadémia tanári karának, akik korporatíve jelentek meg tanulóikkal a szomorú temetésen s koszorut tettek le drága halottunk ravatalára.

Köszönetet mondunk a »Szokol« egyesületnek, melynek tagjai teljes számban jelentek meg a temetésen s koszorut tettek le a ravatalra.

Köszönetet mondunk a cserkészegyesület tagjainak, akik jelenlétükkel és koszoruadományukkal nagy mértékben járultak hozzá a gyászpompa emeléséhez.

Köszönetet mondunk továbbá az elhunyt iskolatársnőinek és iskolatársainak az összes középiskolákból, akik jelenlétükkel és számos koszoruadományukkal nagy mértékben hozzájárultak fájdalmunk enyhítéséhez.

Nem kevesebb köszönet illeti Ruzsics M. és Petrovics Zorát, akik az elhunytat valamennyi iskolatársa nevében elbucsuztatták.

Nagy fájdalmunkban mélységes hatást váltott ki szívünkben a polgárság óriási részvéte, nemzeti és felekezeti tekintet nélkül, akik drága halottunk temetésén való részvételükkel nagy mértékben enyhítették gyászunkat és fájdalmunkat.

Ugyancsak sok köszönet rokonainknak és barátainknak, akik szóban és írásban részvételüket fejezték ki s koszoruadományokkal járultak hozzá fájdalmunk enyhítéséhez.

Örökké tartó hálanakat fejezzük ki mindazoknak, akik megkínzott és feledhetetlen leányunkat a legnagyobb kegyelettel utolsó útjára kísérték s ezáltal szívünk fájdalmát nagy mértékben enyhítették.

Novisád, 1928. november 12.

A gyászoló szülők:  
Szvetiszláv és Perszida  
Popadics, szül. Belics

**APRÓ HIRDETÉSEK,**

ugy hétköznap, mint vasárnap.  
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

**Eladó**

Egy jókarban levő ZONGORA eladó. Cim a kiadoban. 3899-1

**Kereslet**

SZŐLŐVESSZŐT VEN-NÉK ripáriára, vagy más amerikai anyagra oltott hazai fajtát gyökeres, vagy simat. Írásbeli ajánlatokat „Szőlővessző” jellegre a kiadóhivatába kerek.

ISTALÓ kerestek négy öt darab szarvasmarha részére. Cim Magyar uca 45. 3903-2

MOTORKERÉKPART mellékocsiival jó állapotban levőt megvételre keresek. Ajánlatok Schmolka hirdetőirodához küldendők. 3905

**Kiadó**

Jóforgalmu FÜSZER-ÜZLET haláleset miatt átadó. Cim a kiadoban. 3873-1

Egy szép szoba konyhával, csendes, tiszta udvarban, ugyanott egy szép szoba fakamrával azonnal átvehető, Kiszácsi ucca 13. 3901

A központban emeleten nagy UCCAI SZOBA ELŐSZOBAVAL, különbejárattal, alkalmas irodának, fogászati műteremnek stb. üresen azonnal kiadó. Jevrejska 12. l. emelet. 3872-1

VILÁGOS, száraz pinchehelyiség kifőzde vagy vendéglői raktár részére alkalmas, kiadó. Érdeklődni Bartolovics mézarszűzletben. Örmény ház. 3890-2

Posta közepében villamosmegálló mellett egy nagy uccai szoba előszobával csakis irodahelyiségnek 1929. január 1-ig átvehető, kiadó. Ugyanott egy különbejárta magas földszintes, csinosan burorozott szoba november 15-re kiadó. Cim a kiadoban. 3880-2

**Világos két uccai szoba**

irodának alkalmas, a központban kiadó. ugyanott 800— dinárért lakás és kitűnő házikoszt kapható. Érdeklődni »MORE« ügynökségnél, Hotel Szloboda udvarában. Ugyanitt telkek a Strandon és Limánon házak stb.

**NAGYFEJEŐ** kézimunka :: üzlete ::  
**NOVISAD, JEVREJSKA ULICA 9.**

Előnyömd: Kézi- és géphímző-terem. Gombát-huzás. — Nagy választék a legújabb függöny, Storr, mütő, futó, ágyceritő és agyceritő, le-hérnemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyoim-tatása és hímzése, kézi és gépzásur, túllhímzés, endlízés díszpárna montirozas és perza szőnyeg nyírása (stuccolás). Sportzászlók készítése. Teljes kelengék készítése hozott anyagból is. Nagy választék kézi és gépi csipkékben és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

**Préselt széna,**

rózsa és fehér burgonya, vörös és fokhagyma, mütrágya stb.

vagon és kisebb tetelekben kaphatók

**Gausz János, Novisad**

Futoski put 66.

Telefon 25-34

A világhírű EDISON BELL PENKALA és HIS MASTER'S VOICE, COLUMBIA

**GRAMOPHONOK**

valamint az összes Gramophonlemezek eredeti gyári áron állandóan raktáron.

Gramophonok és lemezek 24 hónapig terjedő részletfizetésre, amelynél már az első részlet is egész minimális.

Egy gramophon 10 lemezzel már 200 din azonnali letétfizetéssel és 12 havi 71 dináros részletfizetéssel kapható.

**ALTERNO műszaki vállalat**

NOVISAD, Kralja Petra ul 26. TELEFON 2414

Fiók:

VEL. BECSKEREK, Aleksandrova 10. Telefon 110

**Gör. kel. szerb Egyházközség, Novisád**

359

C. O. ex 19-8. szám

**Árverési hirdetmény**

A novisádi gör. kel. szerb egyházközség f. hó 15-én d. e. 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen kiadja a Pašičeva uccában 4-ik számú saját házában levő üzlethelyiséget és egy két szobából álló, orvosi rendelőnek, ügyvédi és mindenféle más irodának alkalmas helyiséget 6 egymást követő évre oly kikötéssel, hogy a helyiségek 1929. évi május hó 1. után ki lesznek bővitve és a házbérek aránylagosan felemelve.

Közelebbi értesítések az egyházközség irodájában hivatalos órák alatt nyerhetők.

Az egyházközség választmányának f. hó 3-án megtartott üléséből.

Az elnökség.

Az áll. osztálysorsjáték V. osztályának húzásai november 10-től december 6-ig tartanak

**Főnyeremény Din. 2,400.000**

Minden második sorsjegy nyer.

Sorsjegyek kaphatók a főelárusító helyen:

**Papp Görgy**

Merkur Bank- és váltóüzlet, Novisad.

**Fehérnemű és gallér**

tisztító és vasaló intézet

Novisad, Futaki ucca 43. alatt

**Kapmajer Mihályné**

intézete a legmegbízhatóbb

**A Bácskai Tartományi Takarékpénztár, Szombor**

megkezdte működését 1928. november hó 5-én a vármegyeháza földszinti helyiségeiben (a főbejárattól jobbra).

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és folyószámlára a legelőnyösebb kamatláb mellett. A Bácskai tartomány egész vagyonával és jövedelmeivel felel a tartományi takarékpénztár kötelezettségeiért, de elsősorban a betétekért és azok kamataiért.

Leszámitol és visszleszámitol váltókat, folyósít kölcsönöket személyi és jelzálogilag biztosított váltókra és folyószámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

**Igazgatóság**